

HP / February 18, 2010 02:19AM

[盼和平解決兩岸爭議 馬英九：台美關係與兩岸和解相關](#)

[NOWnews 2010/02/17](#) 記者陳思穎 / 台北報導

總統馬英九今（17）日在總統府接見美國聯邦眾議院「能源自主及全球暖化委員會」共和黨首席議員單勃納（Rep. James Sensenbrenner）一行，對訪賓於新年期間來台，表達誠摯歡迎之意。馬英九強調，台美堅強穩固的安全關係對兩岸和解環境的促成具有重要的相關性，在向美採購必要的防禦性武器的同時，我國政府和人民也會努力捍衛國家的安全，透過不同的管道，以和平方式解決兩岸的爭議。

馬英九表示，自他上任後，積極努力改善兩岸關係，恢復中斷了十年的談判，並在過去20個月中，簽訂12項協議和1項共識，顯示兩岸情勢大為緩和及雙方人員交往大量增加，由此可見，戰爭已經逐漸遠離台灣海峽，並將海峽的和解推廣至中華民國的國際關係方面，希望我國與美國、日本、歐盟、紐澳、東南亞等國的互信關係，能夠逐漸恢復，尤其是和美國的互信關係。

馬英九強調，這兩年來，美國對台軍售在我方需求及美方評估的基礎下進行，建立了台灣政府和人民的信心及安全感，來面對我國與中國大陸更進一步的和解。

馬英九說，他上任之前，兩岸的交通往來只在重要節日有零星的包機，現在每個星期都有270班的班機，春節期間更增加到340班；同樣的，去年來台大陸觀光客有60萬人，今年春節期間就有4萬人，這都是兩岸進一步和解的重要指標，不僅有助於雙方的瞭解，也證明雙方解決歧見應該採取和平方式，而不是武力。

馬英九強調，台美堅強穩固的安全關係對兩岸和解環境的促成具有重要的相關性，在向美採購必要的防禦性武器的同時，我國政府和人民也會努力捍衛國家的安全，透過不同的管道，以和平方式解決兩岸的爭議。

馬英九表示，今年與中國大陸洽簽的「兩岸經濟架構協議」（ECFA），希望制度化雙方已達到1,000多億的貿易量，並保障台商的權益和智慧財產權，同時審慎的維護中華民國主權及台灣人民的權益，尤其是勞工和農民。

馬英九說，希望這次的訪問可以讓美國充分瞭解台灣目前的政策以及繼續與美國保持友好關係的期望，因為這是安定亞太及世界關係的重要力量；另外，他也希望藉助單勃納議員身為「能源自主及全球暖化委員會」共和黨首席議員的身分，支持台灣參與「世界衛生大會」、「聯合國氣候變化綱要公約」（UNFCCC）及國際民航組織（ICAO），並且希望未來能與美國簽訂引渡條約及參與免簽證計畫。

單勃納對於總統百忙之中撥冗接見，表達感謝之意，並表示，美國重視且希望維持兩國友好的關係，也同意台灣積極參與國際組織的觀點，至於針對馬英九提出簽訂引渡條約及免簽證計畫，則仍須更多的討論。

---

HP / February 18, 2010 02:40AM

[總統：台美關係對兩岸和解有重要相關](#)

總統馬英九（右）17日在總統府，接見美國聯邦眾議院「能源自主及全球暖化委員會」共和黨首席議員James Sensenbrenner。中央社記者施宗暉攝（99年2月17日）

[中央社記者賴又嘉台北電](#)（2010/02/17）

總統馬英九今天表示，美國履行對台軍售，除保障台灣安全，也有助促進兩岸和解對話，因為穩固的台美關係對兩岸和解環境，有重要相關性。

美國聯邦眾議院「能源自主及全球暖化委員會」共和黨首席議員單勃納（Rep. James Sensenbrenner, Jr.）一行來台訪問。馬總統今天在總統府接見外賓表示，單勃納曾於2000年及2003年訪台，也在「台灣關係法」及軍售案展現支持立場，並曾參與台灣關係法的制訂，是台灣重要友人。

日前美國政府通過對台64億美元軍售案，總統說，這是「台灣關係法」之下，美國政府的法律義務，也是保障台灣安全，乃至促進兩岸和解對話的重要政策，他謹代表中華民國政府與人民表達感謝。

總統說，他上任後恢復了兩岸中斷10年的談判，並在過去20個月中，簽訂12項協議和1項共識，兩岸情勢大為緩和，政府並將海峽的和解推廣至中華民國的國際關係方面，尤其是和美國的互信。總統也強調，這2年來，美國對台軍售建立台灣政府和人民的信心及安全感，以面對與中國大陸進一步的和解。

總統強調，台美堅強穩固的安全關係，對兩岸和解環境的促成，具有重要相關性，在向美採購必要防禦性武器的同時，台灣政府和人民也會努力捍衛國家安全，並透過不同管道，以和平方式解決兩岸爭議。

此外，總統表示，今年台灣與中國大陸洽簽「兩岸經濟架構協議」（ECFA），希望制度化兩岸雙方目前的貿易量，並保障台商權益和智慧財產權，同時審慎維護中華民國主權及台灣人民的權益，尤其是勞工和農民。

總統也希望藉助單勃納「能源自主及全球暖化委員會」共和黨首席議員的身份，支持台灣參與「世界衛生大會」、「聯合國氣候變化綱要公約」（UNFCCC）及國際民航組織（ICAO），以及台美簽訂引渡條約及參與免簽證計畫。

單勃納則表示，美國重視且希望維持台美友好，也同意台灣積極參與國際組織的觀點，至於簽訂引渡條約及免簽證計畫，則仍須更多討論。

---